

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — 60.

Fel évre 6 kor — 30.

Negyed-évre 3 kor — 15.

Külső számon 8 60.

Hetfői számon 4 60.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Pozsarek-tere Manojlovics-ház, Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában, Telefon szám 42.

45 litesz áronként 40 fillér. |

Pokol a vizen.

(„Virraszt-e Isten odafenn?”)

A legdühösebb Bácsfyi korszakban, semmire sem követték volna el olyan gazságot, mint amilyet Bpest tegnap é tegnapelőtt maga előtt látott. Emberek százával gonoszabbul bántak el mint a szesz kutyákkal; nőirás és gyermek siránkozás hidegen hagyta a jog, törvény és igazság embereit. A humanitást nyílt utczán köpte le a rendőri intézkedés. De a legpiszkosabb mindnyájunk között a skítelen bécsi „Alliance” volt. Budapest intező köreinek komisszája vetekedett a Luegerével. A ki ezt csinálta hitványlelkű, aki takargatja és de delgeti éppen olyan nyomorult. Ez az igazság. — s a ki ez ellen titakozni nem mer vagy nem akar, az nagyon gyáva lebet.

(*) A Hungária szálloda minden szobája el van foglalva. Kell, hogy el van foglalva, mert a Humanizmus órangyalának nem jutott egy Dunaparra néző szoba, ahonnan láthatná azt a kopott hajót, amely a művelt Európa szegénylobogóját hordja nyomorult árbócán.

Mintha a világsúlyedés utolsó roncsait vinné magával a nyomornak ez a tutajja. A nap hevétől agyonra kintzett férfiak, nők és siránkozó gyermekek százai szorulnak össze ezen a tutajon. Körülöttük áll a nagy bámuló tömeg és izzad nagyokat, lassan, lassan ellézeng onnan, mert nem bírja ki

a nap hevét. S azok, akiket megbámul, nem órák, hanem heteken keresztül szenvedik a tüzes nap lelketlen jóindulatát s azoközben nappal és éjjel éheznek, hol szédülnek a melegtől, hol pedig átszenvedik az éjszakák kietlenségét, a testüket átjáró esőt, — zeneszó mellett apró gyerekek folytonos siránkozása és szívizagató danája mellett.

A Romániából előzött, a Bécsből visszakergetett és Budapesten meg nem tűrt és az üldözött románhoz visszadirigált szerencsétlenek rettenetes hajótöltelék ez!

Micsoda elhatározás kellett ahhoz, hogy erre a hajóra ráléptek, hogy ezen a hajón utnak indultak? Micsoda végtelen emberkinzás a praeludiuma ennek a pokoli utazásnak? Mit kellett szenvedniök azoknak, akik ilyen áron kivánnak menekülni az üldöztetéstől?

A bécsi Alliance levette kezé rólunk. Átadja őket a további szenvedésnek. Nem tudja senki, hogy miért. Pizkos fukarság volna, vagy gyáva meghunyászkodás a Luegerék haraga előt? Nem tudni, melyik hitványabb

— de annyi bizonyos, hogy hitvány és lelketlen, Szélnék eresztette az uszkáló hajót, lelkiismeretét nem zökken-tette ki a panasz, a jaigatás, a siránkozó női hang és a vadállatra is nem közönyös gyermeksisrás.

S a Bécsben elhatározott gazság fátuma következetesen ott marad a hajón.

Eljött Budapestre is, ahol megint nem tudni mi okból partra szállni sem hagyjuk a szerencsétleneket — kivéve az etetés órája alatti, akár-csak az állatkerben, a mikor a ketreczeket felvonják rövid fél órára s visszaterelik őket a hajóba azzal, hogy menjetek Romániába vissza kintzöitokhoz, — ahol valószínűleg most már vagy újból elúzve lesztek, vagy a tömlőczbe kerültek. Patkányok vagy-tok, amelyeknek a sorsa az, hogy vagy a hajóval elsúlyedjete, vagy pedig a föld alatti üregekbe kell jutnotok. De mielőtt még sorsotok el lesz döntve szenvednetek kell nektek és ártatlan gyerekeiteknek is. Megkínöz-tatunk a meleggel, az éhséggel, az állmatlansággal, s ha tönkre lesztek csigázva, — akkor váltsátok be rettenetes fogadalmatokat és ugorjatok a vízbe!

Mért szülöttetek embereknek s miért nem hullóknak?

Miért tudjátok ugy kebletekhez me-lengetni azokat a porontyokat? Miért van szivetek s miért nincsen uszószárn-yatok, amely többet érne most, mint minden emberi tulajdonság, amely ben-neteket az állatvilágtól megkülönböztet?

S a publikum ott áll közöltetek és nézi, hogy miként fogyasztjátok el a kegyelemfalatot, amelyet jobb érzésű emberek nektek nyujtanak. Bámulattal néz az alantosabb rendőri tisztviselőre, aki vigyáz arra, hogy egyitek se szök-jék meg közületek, mert állásával felel a hivatalosan átvett embernemerusért. Bámulattal nézi ezt a tisztviselőt, aki

Az üldözött hajón.

Ott jártam fönn a szomorú hajón
Bolygó zsidóknak vándortutaján
És könybe lábadt mind a két szemem
Fájó szívem is könyezett talán,
A szenvedések millió nemé
Egy vizen uszó meggyújtott pokol,
Hová viszi az üldözés szele?
És jut-e révbe majdan valahol?
S míg minden húrja szívemnek megrezdült
Körültekintek ottan szerieszét,
Egy kis fiúcskát láttam ülni ott
Kezében tartva kicsiny ölebé;
Olyan kicsinyke volt az a gyerek
Alig is tudta mondani nevét
Ruhája rongyos — szurtos mint a föld
És simogatta a kutyus fejét;
Nyöszörgött a picziny állatka míg
Előkerült kis zsemlye maradék,
Magától vonta ezt meg a gyerek
Odaadá a kutyusnak felét!

Óh mért nem volt ott a román király

Hogy látta volna ezt a gyereket,
Felséges volt, királyhoz méltó kép
E szörnyőséges apró jelenet!
Ha látta volna azt a kis fiút
Amint melegenét a kis kutyát
Szegényletében rugta volna fel.
Bőborfódóte kölesón trónusát,
S azt mondta volna nem kell ez nekem,
Ha ezzel jár az az urakodás,
Tüzes pokollal bélelt ez a hely —
Uljön beléje én helyettem más;
Én e hajóra hozok el egy trónt
Az emberséget ültetem belé
És e hajóval uszom én is el
A boldogságnak országa felé
E kis fiú lesz rajta a király
Tanácsadónak teszem a kutyát,
Mert boldogabbá tennék ketten ók
A népjogot típró Romániát!

Csillag Károly.

Tessék csak kérem megpróbálni a

MAROKKÓ SZIVARKAHÜVELYT.

Ez a legjobb és legolcsóbb! Egyedül kapható HEUMANN MÖR könyv- és papírkereskedésében Szabadkán.

feleltes hatóságának csak eszköze és aki igyekszik megkönnyíteni sorsotokat arra a kis időre, amelyet itt kell töltenetek. S bámulattal, de annál nagyobb megbotránkozással látja a háttérben azt a magyarországi rendőrhatalóságot, amely segédkezet nyújt Bécs lelketlenségének s visszakényszeríti a szomorú hajót a szenvedés végtelen kikötőjébe Romániába!

Mi lesz veletek, asszonyaitokkal, leányaitokkal s apró gyerekeitekkel?

A szenvedés és a bizonytalanság zászlaja ott lebeg szomorú hajótok árbocán.

A hatalmasok nem látnak benneteket, nem hallják hangotokat, üdülnek, nyaralnak s nem érnek rá most veletek foglalkozni.

A Hungaria frontján nem kapott utcái szobát a Humanismus órangya.

A kereskedelem és az elvhajászat vigézei elfoglalták a szobákat, a függönyök le vannak eresztve. Más ügyleteket bonyolítanak le ottan. Nem kerseki sem a kellemetlen látványból. A hatalmasok eltagadják ottlétüket és ha a véletlen odaterelt közfőlk valahányat, ezek csak az ablakhasadékon át nézik a legujabb európai ocsmányságot. Állatot csináltak az emberből. Gyűlölő állatot, amelyet még az állatvédő egyesületek se védenek meg.

S mindez történik Magyarország szívében. A szívnek legérzékenyebb tájékán Buda és Pest között.

Kegyelmefalatotokat megettétek és kotródjatokat!

Most nem érünk rá, most nyaralunk.

A Hungaria frontján nem kapott utcái szobát a Humanizmus.

Virraszt-e isten odafenn?

A bor értékesítése.

Ira: Szobonya Bertalan.

A bor értékesítés mizériáiról uton utfélen szomorú hangokat pengenek a szőlőbirtokok; azt mondják, hogy nem lehet eladni a bort. Ezt halljuk az egész országban.

Hát ezt megérjük; az olasz bor beözönlése, a borhamisítás szemérmellen üzése, majd az ebből származott ostoba hírlapi közzététel — elriasztották a tisztességes külföldi vevőt a magyar boroktól, aminek óriási mérvben hozzájárul az, hogy a hírhedt Engl-féle ügyet zárt ajtó mögött tárgyalta a bíróság; — de már azt nem értjük, hogy mind ezek figyelembevétele mellett, hogy t. i. a jó bor is olcsó, miért drága az a koresmárosoknál s mind ezeken felül még miért is rossz az ő boruk?

A magyarizat ez: A koresmáros vendég és potom áron 8—10 kr-ával összeszedte a tanyai kőret, ebben onkor tartalom nem lévén — alkohollal és zamat anyagról szó sem lehet, de azért ha a boldogtalan fogyasztó rendel egy fél liter bort, akkor

azért 24—30 kr-nál kevesebbet nem fog fizetni, tehát 50—60 kr. egy liter borért — rettentő öszeg és ha hozzá számítjuk még ehhez azt is, hogy az az 50—60 kros bor rossz: előtünk áll, hogy miért nem isznak az emberek bort, s miért terjed rohamosan a sör és pálinka ivás.

Uri ember ritkán iszik utban korcsmákban, vendéglőkben bort, ha iszik is csak egyszer reszkirozza meg azt azután fogadást tesz, hogy csak sört iszik. Mert ha drága az a bor, de izletes, tiszta, egészséges, akkor ha nehezen is, de szívesen folytatja az ember a quaterkázást, mert a bor jó és csuszik, de ha drága is, rossz is, akkor megátkozta szegény Nőe apinkát.

A paraszt meg éppen nem ihatik bort, ez már annál valószínűsőbb fényűzés.

De hát miért ilyenek az állapotok?

Elsősorban a helytelen adóztatási viszonyok miatt. Egy liter borra 7—8 frt az adó, másodsorban szegényedik a nemzet óriási módon, harmadsorban a koresmárosok 50—100 %-ot akarnak nyerni a boron s e mellett elpauzálják az italokat s leszoktatják a publikumot a borivástól, aminek a magas kormány segédkezéssel járult, ráeresztvén a nemzetre 12 évig az olasz bort, 20 frt vám helyett 3 frt 20 krral s kedvezményes vasúti vitelbér és vám hitelezéssel.

Ezek felsorolása után nem akarom kisebbiteni a koresmáros-ipart, de fény, hogy nagyvendéglőkben — tisztelet a kivételeknek — kevésbé keresik és találják egy meg a jó bort, mint egyes megbízható kisebb korcsmákban, magyarázata ennek abban rejlik, hogy az, aki tiszta jó italt ócsón ad, az okosabb üzleti politikát követ, mint az, aki drágán rosszat ad, mert többet ér a sűrű garas, mint a ritka forint.

Folytatása következik.

Különlélek.

— Rendkívüli közgyűlés. Flatt Viktor dr. felmentése alkalmából ma délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott az újvidéki törvényhatósági bizottság, mely alkalommal leplezték Flatt dr.-nak azt az arczképét, melyet a közgyűlés a tavalyi diszközgyűléskor megfestetni rendelt a közgyűlési terem számára. Az üdvözlő szónok Rohonyi Gyula orsz. képviselő és törvh. biz. tag volt. A törvényhatósági bizottság köldöttségét hívta meg Flatt drt, aki ezuttal el is bucsuzott attól a testületől, melynek élén 11 évig állt.

— Felmentés. A földmivelésügyi miniszter, Mukics Aladár városi állatorvost és kirendelt vasúti szakértőt a szabadkai, békovai és eszterjai vasúti rakodónál viselt szakértői teendői alól felmentette és helyettesül Dornstädter József bizottot meg.

— A polgári községi iskolaszék gyűlése. Városunk iskolaszéki bizottsága t. hó 29-én d. e 10 órakor a Vörös-ökör-féle iskola disztermében ülést tart, melynek nevezetesebb tárgyai: a felügyelő-igazgató beszámolója az 1899—1900-iki tanévről, ugyanannak jelentése a jövő tanévi szorgalomidő kezelésének meghatározása s illetve meghirdetése tárgyában. Mezőnerics Fereucz felügyelő-igazgató tervezte a tanító karnak a jövő évre leendő beosztása iránt a gyűlésnek egyik legérdekesebb pontja lenni, amely iránt élénk érdeklődés mutatkozik. Reméljük, ezen fontos ügyben a népoktatás érdekei fognak érvényesülni. A gyűlés utolsó pontját képezi a felügyelő-igazgatónak

előterjesztése az iskolai tanáriusidő szabályozása és női kézimunka tanítás dolgában.

— Táncmulatság. A ómbori aranyifjuság a »Bácsmegeyei kör« javára augusztus 4-én a városi parkban fényesnek ígérkező mulatságot rendez, mely iránti ügy városzerte mint az egész környéken nagy az érdeklődés.

— A belgrádi versenyekhez. Több fővárosi lap a múlt hét vasárnapján Belgrádban lefolyt sport versenyekről irt referédájukban tévesen azt írták, hogy Vermes Lajos kardvivásban Charles Doncet belga mestert legyőzte. Mint biztos forrásból értesüünk ez egyszer nem a magyar mester, hanem a belga győzött, amit ezennel helyre igazítunk.

— A kath. népkönyha számadásai. Mamuzsich Lázárné és özv. Morvay Ákosné vezetése alatt csak nemrág megalakult »Szent-Antal kenyere« című kath. népkönyhának eddigi működése mint az alábbi adatokból kitűnik áldásdus volt a szegény néposztályra. 1899 december 31-től 1900. június 30-ig kész pénz adományokból befolyt 5168 kor. 60 fill., kamat fejében 38 kor., természetbeni adományokban 700 kor., természetbeni adományozott felszerelési cikkeiben 35 kor. 30 fill.; összesen 5941 kor. 90 fill. Kadás volt: ellátási költségekre 2402 kor. 33 fill., természetbeni adományok felhasználása folytán 700 kor., felszerelési cikkek beszerzése 257 kor., 08 fill., természetben nyert felszerelési cikkek kiszolgálása folytán 35 kor. 30 fill.; összesen 3399 kor 56 fill. A 2547 kor. 14 fill. maradvány a szabadkai takarékpénztár és népbankban van gyűmölcsözőleg elhelyezve. Az elmúlt évben 20.476 adag étel-szolgáltatót ki; 28 középiskolai, 167 elemi iskolai tanuló érkezett, a többi különféle foglalkozó-beli. Egy adag étel átlag véve 15-4 fillérbe került. Adományozások: özv. Szántai Lajosné 200, Vojnich Etelka 10, özv. Parscsich Félixné 32, özv. Morvay Ákosné perselypénze 36, Vissy Károly Ó-Becse 10, özv. Linzer Vituzsné 10, Vidákovits Barnabás 8, Dimitrijevits János özv. 12, Nedelkovits Dimitrijevits Helén 4, Gazdák és iparosok r. t. 6, Morvay Ákoska 4 kor., Gabrits Alojzia 20 liter zsír, Malagurszky Antalné 80 drb tojás és Pillich Lajosné 2 drb tálcza. Fogadják a nemesszűri adakozók az egyesület háts közszünetét.

— Táncmulatság és bazár. Stóosz fürdőn ahol sok szabadkai nyaral, ma vasárnap, július hó 29-én délután 3 fél órakor az építendő Stóosz fürdői kápolna alapja javára jótékonykezű bazárral egybekötött táncszünet tartatik. A közreműködők névsora: I. szüvartózsdeben: Sziráki báróné és Krasnay Gáborné, II. Tea és kávéház: özvegy Schmausz Antalné és Ferdinandy Gézné, III. Csúkrászdában Alexander Zoltáné, IV. Csárdában: Kúcz Vinczné és Terezy Deszné, V. Muzaeumban: Horvát Sándorné és Venczekey Jenő VI. Gyorsfényképésztné: Krasnay Gábor. A rendező hölgyeknek még kissaszonyok fognak segédkezni. Táncvizgalo n kezdete esti 8 órakor.

— Öngyilkos katonaszókevény. Újvidéken Lang Jakab hadsági születésű 22 éves ácsleány nem tudta a katonaságot megszokni. Tavaly Budapesten szökött meg a cs. és kir. 6 gyalogezredtől, melyben szolgált és most itt Újvidéken ugrott meg katonaságtól. Levette a mundért, cizvilbe vágta magát és csavarogni kezdett. Lévelet irt a szüleihez, melyben kijelenti, hogy őneki már csak egy kivánsága van, mellyt az élettől megválnék: agyon akarja löni Hubert őrmestert. Mikor a

lével a kaszárnyába jött, keresésére indultak, de sehol sem találták. Csak azt tudták megállapítani, hogy kintjárt a katonai lövöldében, a honnan egy puskát csal ki lövegestől avval, hogy azt állította, őt a százados küldte. A katonai hatóság értesítette a rendőrséget, mely meg is találta Lángot a vasuti hidnál. Mikor azonban Láng észrevette, hogy őt keresik, futásnak eredt és Péterváradra szaladt. A rendőrség telefonice értesítette a péterváradit, de a szökevénynek nyoma veszett. Csak délután akadtak rá: a mikor Láng (a ki a vasuti hidon várta, hogy százada Hubert őrmester vezetése mellett fürödni menjen, a mikor is legkönyebben végezhet az általa végtelenül gyűlölt őrmesterrel) észrevette, hogy a katonai kirendeltség őt üldözi, miután kétszer rálőtt az őrájára anélkül azonban, hogy talált volna, a vasuti tőlés és jelzőlábla között fegyvert ragadt maga ellen, szíven lötte magát, s rögtön meghalt.

— **Szerencsétlenség.** Zomborból írja tudósítók: Tegnap délután öt óraker majdnem végzetes szerencsétlenség áldozata lett Miklóssy Imre a »Vadászkürt» szálló bérlője. Sokánsa szerint ma is kikocsizott magas vadászokocóján kocsisával és a lovakat maga hajtotta. Az apatin uton egy hirtelen fordulónál a kocsi felborult és Miklóssy a lovak közzé esett, míg kocsisa az árokba bukott. Miklóssynak a jobb lábszára tört kelt és fején súlyos sérülést kapott. Kocsisának nem történt baja. Az volt a szerencse, hogy a lovak hirtelen megállottak, különben életébe került volna a kirándulás.

— **Égő tizek.** Schuller Pál kalmári napszámos több évi munka gyümölcséből 120 forint szedett össze és azt a szalmazsákba rejtette el. Míg a lakásból távol volt, felesége a szalmazsákból szalmát szedett ki, hogy a kenyérsütéshez fölgyjújon. A szalma között a 12 drb tizes is benne volt és a szalmával együtt elégett.

— **A F. M. K. E. évi nagygyűlése.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, az ország legrégebbi és legtevékenyebb kulturális egyesülete, augusztus 28-án tartja meg az évi nagygyűlést Zólyomban, a Felvidék egyik leginkább magyarosodó városában. Zólyom város közönsége máris nagyban készülődik, hogy ezt a napot a felvidéki magyarság ünnepevé avassa. Vendégül hívja az egész magyar kormányt és a sajtót, hogy tanuja és részese legyen a magyar állameszme erejének és hódításainak a Felvidéken. Ott lesz Felső-Magyarország intelligenciájának és népének színe-java, hogy ünnepies bizonyosságát adja, milyen nagy eredményeket ért el a F. M. K. E. tízenyolczéves hazafias munkálkodásával. Az elnökségek ebből az alkalomból felhívja az egyesület tagjait, akik a nagygyűlésen résztvenni kívánnak, hogy a szándékukat az egyesület központi titkári hivatalánál (Nyitra) mielőbb jeleítsék be, hogy megfelelő elszállásoltáknál még idejében gondoskodhassék. Az egyesület tagjainak a kereskedelmi minister, a nagygyűlés idejére, kedvezményes vasuti jegyeket bocsát rendelkezésére.

— **Véres verekedés.** A szabadkai csendőrséghez jelentés érkezett Jankovácziól, hogy ott véres verekedés történt tegnap délután. Rab István összeszóalkozott Miskolczi János sal és az előbbi egy doronggal fejbeverte ellenfelét, mire Miskolczi a nála levő szalmahúzó horoggal Rabot össze-vissza verte, úgy, hogy eszméletlenül terült el a földön s alig

lehetően eszméletre téríteni. A verekedő legényt a csendőrség elfogta és behozta Szabadkára a törvényszék börtönébe.

— **Rablógyilkost keresnek.** A budapesti büntető bíróság előtt nemrég 5 évi fegyházra ítélték Hradil Alfonz morvaországi születésű rablógyilkost, aki Bécsben is két esetben követett el rablógyilkosságot. A budapesti ítélet meghozatala után Bécsbe vitték, hogy az ott elkövetett bűncselekményekért megbüntessék, ámde a veszedelmes gonoszlevő megszökött a börtönből és ismét visszajött Magyarországra. — Két szűkszavú távirati értesítés érkezett tegnap és ma a felhírtéplomi rendőrségtől a mi rendőrségünkhöz, hogy Hradil Alfonz, ez a veszedelmes gonoszlevő, ott rablógyilkosságot követett el és megszökött. — Állítólag Szabadka felé vette útját, de elrendelettel egyuttal országos körözletése is. A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket.

— **Elfogott lótolvaj.** Néhány héttel ezelőtt Kiss Imre halasi földbirtokostól elloptak egy 500 forint értékű lovat. A károsult megtudta, hogy a ló felől Király Imre szabadkai rovott multu egyén felvilágosítást adhat, eljött Szabadkára és felkereslte Király Imrét, aki 4 forintot kért tőle és utalgatást fog adni. A 4 forint elment Adára megbeszélte társával a dolgot, este visszajött avval, hogy a ló megvan. Király Imre a károssal együtt Adára utazott kocsiin a lovat el is hozták de előbb nem adták át neki a lovat, míg neki és adai társának 25—25 forint nem adott. A ló meg volt, most csak a tetteseket kellett megkeríteni. A károsult földbirtokos panaszt tett a rendőrségnek és Maródiics Szávó újérével Axentiával együtt elfogták Király Imrét és a rendőrség le is tartóztatta. A kihallgatás alkalmával bevallotta, hogy ő lopta el a lovat adai társával együtt. Ma kísérik Adára, ahol társát is fel fogják keresni.

— **Zentai fiú a kínai harcstéren.** Érdekes képes levelezőlapot kapott a napokban a »Zentai Híradó." A levelezőlapon egy nagy hadihajó fényképe látható »S. M. Schiff. Kais. Elisabeth" felirással. E levelezőlapon Benes Sandor zentai illetőségű fiatal ember, aki a cs. és kir. haditengerészet Elisabeth nevű hajóján, mint ágyúüzemelő őrmester szolgál azt írja, hogy s. h. 25-én az Elisabeth és Asperin nevű hadihajók teljes hadifelszereléssel 12.0 emberrel Kínába indultak. Benes Sándor végtelenül boldog, hogy a kínai háboruban részt vehet és erősen fogadja, hogy derék katonához méltóan fogja helyét megállani a kínai háboruban. A hadihajók óránként 18 tengeri mérföld sebességgel

haladnak Kína felé és 6—7 hét multán érkeznek a forrongó Kínába.

— **Fiú az apja ellen.** Kiss Mihály reinitzfalvai lakos tegnap reggel apjával Kiss Józseffel, Csik Mihály korcsmajában elborozgattott. Mikor már sokat önlöttek a garatra, összeveszték és birokra keltek. A fiú úgy vágta oda az apját, hogy súlyos belső sérülést szenvedett. Kivitték a kórházba, ahol az orvos jelentést tett a rendőrségnek az esetről. A rendőrség behozatta Kiss Mihályt, kihallgatta de mindent tagadott és részességgel védekezett. De a tanúk az esetet bevalották sőt azt is mondták, hogy meg akarta őket vesztegetni hogy javára valjanak, emiatt a kapitány elrendelte az előleges letartóztatását. A bírúles hatálos.

— **Gólya az utcán.** Tegnap este 10 órá tájban az Anyos-utca 98. sz. ház előtt, Borsodi Franciska tatabázaai illetőségű cselédlány egy egészséges fiugyermeknek adott életet. A szülés után a gyermeket kötényébe tette, leült a ház előtt és várakozott. Az ott elhaladó rendőrfőrajai figyelmessé lett a lánynya, megkerdezte tőle, mit várakozik, mire elmondta az esetet. A mentők az anyát és gyermeket bevitték a kórházba.

— **Bűzös halak a piacon.** A halas kofák úbbi időben rothadt, bűzös halat árulnak a halpiacon. A viz-gató orvos eltávoztával előhózzák a megmaradt halat és 5—6 krért kiló-ját eladják a szegényebb néposztálynak. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

— **Elgázolt kis fiú.** Új-Verbászról írják: Schmur Bertalannak 8 éves kis fia csütörtökön a csatorna hidján játszott. Egy ott elhaladó kocsiira kapaszkodott. A lovak gyorsabban mentek s a kis fiú leesett a kocsirol és egy utána haladó teherrel megrakott kocsi alá került, mely mellett keresztül ment úgy, hogy a kis fiú ott a helyszínen meghalt.

— **Öngyilkos örült.** Payerle Ignác 35 éves külvilagos, aki már régebbi idő óta elmebeteg volt, tegnap este a Füre csatornába ugrott. A jelenetek többben szemtanúi voltak, de mikor kimentek a kintak, már halott volt.

— **Bábasszony mint keresztanya.** Palánkáról írja tudósítók: A múlt héten a helybeli róm. kath. lelkész elé keresztelni vittek; egyik helybeli póstásztiszvelő gyermekeket. A keresztelés megtörtént annak rendje s módja szerint, hanem amikor a beírásra került a sor, hanem a kereszt anyát, aki Zombóban az első gyermekül ily mirőségben kifogástalanul üggedek — a zombori rendőrfőkapitány let. ég. — a mi papunk nem fogadta el, mert nem róma. katolikus vallású. A férjet beírta keresztapának, de nejét már nem, hanem a főkapitány meé beírta keresztanyának a bábasszonyt.

KERESKEDELMI IRODA.

Van szerencsének a t. kereskedő világnak, valamint a p. t. birtok és ingatlan tulajdonosoknak hiszette-ejtel jelenteni, hogy:

Budapest, V., Váci-körút 14. szám alatt egy törvényszékileg bejegyzett kereskedelmi irodát

nyitottunk, mely vállaltunk működési köte a következőkre terjed ki: Szükségben levő kereskedők, birtok és ingatlan tulajdonosok rendezése és a kinyeréshez szükséges kezességekről való gondoskodás, jelzálog hitel szerzése, birtokok és ingatlanok vétel, eladása és elcserelése, valamint foglalkozik minden a kereskedelmi szakmába vágó ügyletekkel.

Kiterjedt összeköttetéseinkre, valamint sok évi bevált szakismereteinkre támaszkodva és a szoliditás legszigorubb elvénél vezetteve azon helyzetben vagyunk, hogy a hozzánk jutott megbízásokat legpontosabban és leggyorsabban teljesíthetjük.

A Kereskedelmi Iroda Lipscher és Horovitz.

Telefon.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesztéseket a kiadóhivatás ad; leveleket kérdésekhez válasza való bűnyeg mellékelendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető Minden a világon
Hogy kinek ké l francia bono
Telen avagy nyáron
Akinek nincs jégszekrénye
Avagy nevelője
Apróhirdetk utján
Kaphat még belőle;
Ki elveszté arany láncát
S akarja találni
Nem kell annak csak a laphoz
Ide elcsátani.
S véletlenül két láncot kap
S arany órárt rája.
Pedig milyen rettenetes
Olesó ennek ára!
Azért tehát hirdessenek
Mindenféle módon
Ha van eladó zongora
Akármilyen ódon
Tűszemvágót ha keresnek
Avagy szűnyoghálóat,
Vagy ki udvarlósnak akar
Egy eleven bárt
Az csak ide jöjjön s egy pár
Hatosnak f jében
Mindent adhat mindent
Kaphat
Olesón jól és szépen!
A kiadók.

11297 sz. 1900. tan.

Pályázati hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa egy a magyar királyi honvédségi legénységi árvainak ellátására létesített báró Rudics-féle alapítványi hely betöltésére ezennel pályázatot hirdet azzal, hogy ezen alapítványi helyre minden magyar kir. honvéd legénységi egyén árvája folyamodhatik a ki életének 5 ik evet betöltötte, de a 12-ik évet még túl nem haladta, a mennyiben teljesen vagyonfalan és atyja után Szabadkán bir illetőséggel.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényt Szabadka szab. kir. város tanácsához legkésőbb f. évi július hó 31-ig bezárólag terjesztendők be, miután az ezen határidő után beadott kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A részletes pályázati feltételek a város főjegyzői hivatalában megtekinthetők a hol a kérvények felszerelését illetőleg és kellő utbizgizítást adnak.

Szabadkán, 1900 évi július hó 5. én.

A tanács nevében:

Mamusich Lázár,
polgármester.

1158 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróóság 1899. V. 419/1 számú végzése által a magyar kereskedelmi részvénytársaság javára Kulancsis Márk szabadkai lakos ellen 9780 kor. — fill. tőke, ennek 1898 évi Decz. hó 30 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 922 korona 42 fill. perkölttség követelésére jég elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le foglalt és 3410 kor. — fillre becsült ókrök, tehén, kocsik, lovak, sertések, gépek és mérlegből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek 1899. V. 419/59 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Vámtelki pusztán 198. hsz. a. alperes lakásán leendő eszközzésére 1900. évi augusztus hó 4-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107 §-a értelmében legelőbbit ígérőnek becsáron aul is eladtnak fognak.

Kelt Szabadkán, 1900. évi július hó 20-án.

Bende Ignác
kir. bir. végrehajtó

Dr. Wilhelm

postával — szembeul házban egy négy és egy három szobás elegáns lakás azonnal kiadó.

Kaszonbéres szőlő.

Kelebián a vasuti indó házhoz köze! 4 lánoszölő, mely! ől még csak 2 lánosz termő, a többi egy és két éves ültetés (rizling és kövidinka) egy laképülettel együtt, hosszabb időtartamra jutányos áron haszonbérbe kiadó. Bővebb értesítés l. kör. Zenta ul. 494. szám alatt

Mucsy György-féle házban nyerhető.

Dolcsó kenyér!

Ziszta kezelés. Nem szükséges süttetni, mert o c-ot és jót lehet Naponta

friss kenyér

kilonként
fehér kenyér 22 fill.
házi fél barna 18 fill.
rozsos kenyér 18 fill.

Mónus István

k nyers-ütődjében Kossuth-utczában és Rudics-utczában.

Eladó

az »Orthon« folyóirat egész évi folyamata 2 forintért.

Bélyegjegyek

váltó-ürlap- megrendelések

100 dróbnokint 1 koronáért kapható

Krausz és Fischer könyvnyomdájában.

Kiadó lakás.

A főterem 3 szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás elkölözés miatt november 1-től átalandó; ugyanott egy elegánsan beburorított szoba kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó borok.

Kitűnő jó faj szőlőből tisztán kezelt olasz rizlingi, kövidinka, magyarika és fekete kadarkából nyert fehér és siller borok saját termesű, valamint kelebián termelt Német Mátyás-féle ziszta faj szőlőkből nyert fehér és siller borok szintén jutányosáron eladók.

Kiss Ábel földbirtokosnál

Petőfi-utca 33 szám.



4988 szám. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tsvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sztipics Márknak (Lázár fia) végrehajthatóan Sztipics Antal mint kiskoru Sztipics Katalin és Lázár képv. végrehajtást szenvedő elleni 2708 kor. 20 fillér tőke követelése és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. tsvszék (a szabadkai járásbíróóság) területén lévő Szabadka város belterületén fekvő szabadkai 770 szám betérben A f 3278/1. hrsz. a. foglalt kiskoru Sztipics Katalin és Lázár nevén álló IV. kör III/a. nép-orzám ház és 248 □ öl területű udvar térre, 1440 koronában elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi augusztus hó 16-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. tsvszék tkvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladtnak fog.

Árverezési záradékot tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 144 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 novem. 1-én 3333 sz. s. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Szabadkán, 1900. évi május hó 21-én.

A kir. tsvszék mint tkvi hatóság.

Piry

kir. tsvszék bíró.



Magyar okleveles

Tanítónők, nevelőnők

nyelv- és zeneismerettel és anélkül is
magas fizetéssel, előkelő családoknál állást nyerhetnek.

Bizonyítványmásolatok és fénykép

Schlesinger S. 1871. óta fennálló iskolaügynökségéhez küldendők.

BUDAPEST, IV. Sütő-utca 6. l. 9.

Páduai szt. Antal

gyomor- és vértisztító pirulák

feltűnő és biztos hatásu szer kemény székelés szélbántalom, gyomorgörcs, gyomor elrontása s ebből származó fejfájás, sárgaság és mindennemű gyomorháj ellen.

6 dobozt tartalmazó csomag ára 2 kor. 20 fill.

az összeg előleges beküldése vagy utánvétellel.

Kapható:

Wimmer Jenő

„Kigyó”-gyógyszertárában Kassán/H.

A jövedelem egy része a „Szent Antal kenyere” jótékony-egylet javára fordíttatik.

